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„Libra vzbuzuje vážné obavy ohledně soukromí, praní špinavých peněz, ochrany spotřebitele a finanční stability.“           uvedl podle CNBC šéf Fedu Jerome Powell na adresu vyvíjené virtuální měny Facebooku
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EDITORIAL
Milé čtenářky, milí čtenáři,

nedávno na mě z přehrávače v autě vyskočila 
starší písnička Chinaski, která má chytlavý re-
frén – „já jsem vedoucí, já jsem king, meeting, 
briefing, brainstorming…“ No řekněte, nepřed-
běhla parta kolem Michala Malátného dnešní 
dobu o 14 let (kdy píseň vyšla)? Připadá mi, že 
současnou vládní krizi kolem odvolání ministra 
kultury to vystihuje docela přesně. 
A premiér Andrej Babiš by si mohl poupravit 
svůj slogan na „kecáme a makáme“. „Kecací“ 
je právě hledání cesty z krize, makání proběhlo 
tento týden ve sněmovně: důchodcům 900 Kč 
navíc, zvýšení rodičovského příspěvku, porostou 
i daně z lihu a tabáku, hazardu nebo poplatek 
za vklad do katastru nemovitostí. Uvidíme, zdali 
ale do té „makací“ části nehodí vidle sociální 
demokraté…

Libor Akrman, šéfredaktor Peak.cz

Nejzajímavější události týdne
Fond „banky, otřeste se“ už se rodí 
Národní rozvojový fond, do něhož budou 
přispívat české banky, má podle informací Hos-
podářských novin vzniknout na konci září. Fond 
zatím počítá s prvotním vkladem 6 mld. Kč od 
čtyř největších českých bank – České spořitelny 
ze skupiny Erste, Komerční banky, ČSOB a Uni-
Credit Bank. Ostatní bankovní domy by mohly 
přispět dohromady dodatečnou miliardou. Podle 
ministra průmyslu a obchodu Karla Havlíčka by 
vklad měl mít formu mezaninového financování, 
které by bylo doplněno standardními úvěry ve 
výši asi 28 mld. Kč. Dohromady by tak fond 
v příštím roce měl disponovat 35 miliardami.

Ceny bytů stále nenašly svůj strop
Ceny bytů v Česku v prvním čtvrtletí stouply 
o 9,4 %, vyplývá ze statistik Eurostatu. Tempo 
růstu cen tak bylo o půl procentního bodu nižší 
než v závěru loňského roku, stále je však podle 
analytika ČSOB Petra Dufka velmi rychlé, a to 
navzdory zpřísnění pravidel pro poskytování hy-
poték ze strany ČNB.

Přímá úměra? Vyšší důchody, tedy i vyšší 
některé daně
Spotřební daně z lihu, cigaret a dalších 
tabákových výrobků se zřejmě zvýší. Sněmovna 
v úvodním kole podpořila vládní daňový balíček, 
který zvyšuje i další daně, například z hazardních 
her. Opoziční poslanci vládu obviňují, že pou-
ze zvyšuje daně a hledá peníze do rozpočtu. 
Sněmovna hlasy všech přítomných poslanců 
schválila také vládní novelu, jež předpokládá jed-
norázový doplatek k penzím nad jejich zákonnou 
valorizaci. Průměrný důchod tak vzroste příští rok 
zřejmě o 900 korun měsíčně.

…ale ekonomika stejně pošlape 
Evropská komise ve své nejnovější prognóze 
potvrdila, že letos očekává zvýšení HDP Česka 
o 2,6 %. Loni ekonomika podle nejnovější zprávy v 
zrostla o 3 % a v roce 2020 má růst zpomalit na 
2,5 %. Ekonomika celé EU podle Komise letos po-
roste o 1,4 %, v zemích používajících euro to bude 

1,2 %. V příštím roce očekává EK pro celou unii ex-
panzi hospodářství o 1,6 % a v eurozóně o 1,4 %.

Škodu brzdí Čína, neměl by tam Zeman  
zavolat?
Škoda Auto v prvním pololetí dodala zákazníkům 
téměř 621 tisíc vozů, což je v meziročním srovnání 
o téměř 5 % méně než ve stejném období loni. 
Důvodem byl čtvrtinový pokles prodeje na nej-
větším trhu, v Číně. Na ostatních trzích odbyt 
automobilky o 1,6 % vzrostl. Ve druhém pololetí 
Škoda nicméně očekává růst díky novým mo-
delům Scala a Kamiq. Nasadí i modernizovaný 
Superb a nový Superb Scout.

Boeing: jednou jsi nahoře a pak zas dole
Odbyt letadel americké společnosti Boeing klesl 
v prvním pololetí o 37 % na 239 strojů. Kvůli krizi 
kolem letadel 737 MAX by společnost mohla po 
osmi letech přijít o titul největšího výrobce le-
tadel na světě, poznamenala agentura Reuters. 
Situace kolem uzemněných boeingů nahrává 
dvojce na trhu, společnosti Airbus. Evropský 
konkurent Airbus dodal zákazníkům podle zdrojů 
Reuters ve stejném období 389 letadel, což bylo 
o 28 % více než před rokem.

Dočkáme se Volejte panu Kellnerovi?
Investiční skupina PPF českého podnikatele Pe-
tra Kellnera je blízko k nákupu přední slovenské 
televize Markíza, jež patří do skupiny CME. 
S odvoláním na nejmenované zdroje to v úterý 
napsal slovenský list Denník N. PPF podle dřívěj-
ších informací médií podala nabídku i na koupi 
české televize Nova, kterou vlastní rovněž CME.

Branson se před vesmírnou cestou vydá na 
burzu
Společnost Virgin Galactic britského miliardáře 
Richarda Bransona, která plánuje pořádat turis-
tické lety do vesmíru, chce do konce letošního roku 
vstoupit na burzu. Je to součástí dohody, v rám-
ci které nový investor, společnost Social Capital 
Hedosophia, získá ve společnosti Virgin Galactic 
podíl 49 %. Dohoda ohodnocuje Virgin Galactic 
na 1,5 miliardy dolarů (34,2 miliardy korun).

Doporučujeme z obsahu 
Peak.cz

V ohrožení nejsou jen velryby. Kanada jako 
první země G7 zakázala dovoz a prodej 
žraločích ploutví
Od července obnovilo Japonsko komerční lov 
velryb, což vyvolalo obavy ze zdecimování 
počtu těchto zvířat ve světových mořích. Ob-
dobné obavy panují i v případě žraloků. Kana-
da se stala první zemí z prestižního klubu G7 
vyspělých ekonomik, jež zakázala obchodování 
se žraločími ploutvemi na svém území. Tamní vlá-
da doufá, že tím inspiruje i další země, aby se 
připojily k zákazu, jenž má zamezit barbarskému 
vybíjení žraloků zejména v Asii. VÍCE ZDE

Jiří Denner (MICo): Bude trvat ještě roky, 
než bude zelená energie dávat ekonomický 
smysl
Společnost MICo z Třebíče začínala jako ryze 
strojírenská firma. Během dvou dekád se z ní ale 
stala skupina, která se výrobou i službami roz-
kročila poněkud šířeji. MICo se zaměřuje zejména 
na dodávky pro energetiku. „Skoro 92 procent 
naší produkce exportujeme, a to do celého svě-
ta. MICo je unikátní tím, že se nám podařilo do-
stat produkty do jaderných elektráren ve Francii, 
Anglii i do Ruska a na Ukrajinu,“ říká v exklu- 
zivním rozhovoru pro Peak.cz její majitel Jiří Den-
ner, který nedávno převzal byznysovou štafetu 
po svém otci. VÍCE ZDE

Akciový výhled: Chystá se pořádná bouře, 
která zvedne vlnu inflace
Centrální banky na hrozící zpomalení ekono-
miky a obchodní válku reagují tím, že panicky 
snižují úrokové sazby a signalizují nové extrémní 
uvolňování. Podle hlavního ekonoma Saxo Bank 
Steena Jakobsena model naznačuje, že ve  
třetím čtvrtletí čeká nejnižší bod ekonomického 
cyklu Čínu. Pro USA, Velkou Británii a Evropu to 
pak bude první až druhé čtvrtletí 2020. Navíc 
bychom mohli začít směřovat k masivnímu opa-
kování globální krize. VÍCE ZDE

 

Vznikl jako reakce na Tatru, nyní legendární VW Brouk končí

Zdroj: thesamba.com, Volkswagen

Německá automobilka Volkswagen končí výrobu svého legendárního Brouka. Poslední vůz zvláštní série New Beetle sjel 
z montážní linky v mexické Pueble přímo do muzea. Končí tak 81letá historie automobilu, který se proměnil v symbol poválečné 
ekonomické obrody Německa a symbol rostoucí střední třídy. Postupně se proslavil po celém světě. Volkswagen výrobu mo- 
delu, jehož produkci v Německu zahájil v roce 1938 a posléze s ním dobyl také americký trh, když si vůz oblíbili hippies, ukončil 
v roce 1979. V roce 1998 ale přišel pod vedením tehdejšího šéfa Ferdinanda Piëcha – vnuka designéra Brouka Ferdinanda 
Porsche – s jeho modernější verzí nazvanou New Beetle.

Vývoj výroby VW Beetle  
Roční výroba od roku 1945 do roku 2004; v době války bylo vyrobeno jen pár vozů, přednost dostala vojenská produkce.

CELKEM 21 529 464 vozů  
klasického Brouka (označovaného jako Type I) 
se vyrobilo od roku 1938 do roku 2003. 
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